TYmoAOrio 1ria TO MAGHMA IIIOANOTHTES 1

ZuvdvaoTtikd
1. 'Eotw n, N, Na, ..., N, € NT. Kataokevalovue wa datetayuévn n-ada (ai, a, ..., a,) ue Toug &g
TEPLOPLOUOVG.
I to a; éxovpe Ny emhoYES.
[ kGBe emhoy Tov ag, YL To ap £xouvue Ny ETAOYES.

[N k&Be emhoyn TV ay, az, Y10 1o az €xovue N3 emAOYES.

[N kGOe emhoyn TV ay, as, . . ., dp—1, YLO0. TO a, EXOVUE N, EMAOYEG.

Téte umwopovUE VoL KATOUOKEVATOUE

Ni{-N>---N,
drapopetikeg n-Gdec.
2.
AvotdEerg Suvduoouot
k—1
Me emavalnym nk (n * L > )
, , n
Xwpig emavddnym (n)k ( k)
3. TIMiBog dranpéoewv! (A1, Aa, ..., A,) evdg GUVOLO n GTOLEIMV OE r GUVOLa hOTE TO GVVOMO A; VoL €yel
k; otovgetia. To kg, ks, ...,k elvan dedopéva pe ki + ky + -+« + k, = n.
n! )
kilky! -+ k! @
IoodUvapa, TAnbog diateteyuévarv n-adwv Hote KAOe pia va epLéyel ki popég to ay, ky popég 1o ay, ..., k;
(POPEG TO dy, OTTOV a1, Ay, . . ., dy ELVAL F SLAPOPETIKA AVTLKEIUEVOL.
MBavotnTa
4. ASiopato:
P(Q) =1 3)
N
P(UY A) =D P(4) (4)
i=1
N e N1 N = oo, kot ta A; Eéva avd 00 vtooivoha Tou .
I810tTec:
P(A°) = 1 — P(A) )
P(A\B) = P(A) —P(An B) (6)
P(A U B) =P(A) + P(B) — P(A n B) @)

Vi A, B < Q. A := Q\A.

IALaLpSGn evOg OVVOMOL S o€ 1 vtooUvolo Aéyetar kGO drotetaryuévn r-ada Eévmv ava 800 vITooVVOLMY TTOU £xouv vinom
t0 S. Aev amortovue vo glvon OhoL (i Keva.



5. Apyn eyxhelopov-amokielopov. n € N, A1, Ay, ..., A, evdeyoueva

n

P(U L A) = D (-1 1S, (8)
k=1
MS
Sk = 2 P(Ail ﬂAizﬁ---ﬂA,’k)

1<ii<ih<---<ix<n
’ n ’
To Sk €xeL X opovc.
Agopegvuévn mboavotyto

6. 'o P(B) > 0,

P(A|B) 1= DA B) ©)
" P(B)
7. oMomhaolooTikOg Kavovag. Av Ay, Ag, ..., Ay € QxuwP(A] n Ay n -~ nAy—y) > 0, ot

P(A] M A2 MM An) = P(A])P(A2|A1)P(A3|A1 M Ag) . -P(An|A1 M A2 MM Anfl) (10)

8. Ozwpnua ohkng mbavomtog. Av Aj,Aj,...,A, eivar dopépion tov Q ue P(Ay) > 0 yia kébe
k=1,2,...,n,t0t€

2 P(Ay)P(B|A) (11)

Toyver kou yioe n = o0 (dnhadn yia dmelp aptepm(nw] dapéplomn tov Q).

9. TVmog Bayes. Av A}, A, ..., A, elvow dropépron tov Q ue P(Ax) > 0y kaBe k = 1,2,...,n,xou B < Q
ue P(B) > 0, tote

P(A)P(BIA/)
D=1 P(A)P(B|A)
Toyvel kau yio n = oo (dnhadn yia dselprn optunoun dtapéplon tov Q).

P(A/|B) = (12)

10. Opuouds g aveEapmotag. Ta Ay, Ay, ..., A,  Q Aéyovtor aveEdptnta av yio kéOe k € {2,...,n}
Kow iy, in, ..., 0k € {1,2,...,n} dropopetikotc delkteg LoyveL

P(A,'] a Aiz ARERNA Aik) = P(Ail)P(Aiz) e P(Aik) (13)
Movodidotates Tuyoies netafintég

11. Zvvéptnon Kotavourc
Fx(x):=P(X < x)

yo k@0e x € R. Eivaw abEovoa, 8eEud ovveyng, Fx(—oo) = 0, Fx(ow) = 1
P(a <X < ) X(b) Fx(a) (14)
P(X = a) = Fx(a) — Fx(a—) (15)

vy a < b.



12. Opuopog g péong T kow xproew ms f(= fx)
X Awokprty) X Zuveyng

Pxed) S f) | ax

XEA

E(X) Sar [ s
xeR —®©

B0} R asw [ awswas
xeR —00

H televtaia oxéon héyetar Nopog tov Agpnpnuévou ZTaTioTikov.

13. Av X ovveyng ue mukvotnta f Kou ovvaptnon kotavoung F
X
ﬂ@zf‘th
—0
v kG6Oe x € R,
14. Av X draxputi), 1 ouvaptnon mlavottag g opiletal wg

fx(@) == P(X = a)

yio Kabe a € R.
Av X ouveyng ue mukvotnta fy Kol ovvaptnon kotavoung Fy,

fx(a) = Fy(a)
v K60e a € R onueio ovvéyxelag g fx.
15. TpouukoTnTo. ™ LEong Tung

E(X +Y) =E(X) + E(Y)
E(aX) = aE(X) uea € R

16. Awoommopa

Var(X) i= E({X — E(X)}2) = E(X?) — (E(X)}
vy X t.u. pe E(X) eR
17. Var(aX + b) = a* Var(X) yiaa, b € R

18. Nopog twv omdviwy Yeyovotmy (TTpooéyyLon ™G dtwvuukg amd v Poisson)

Bin(n, p) ~ Poisson(np)

vioL 1 peyého Ko p pukpo.

(16)

(17)

(18)

(19)

(20)

1)

(22)
(23)

(24)

Anhadn: Av X, ~ Bin(n, p,), lim,_,o np, = A € (0,00), Kaw ¥ ~ Poisson(2), tote yio kOe k € N woyveL

limy_e0 P(X, = k) = P(Y = k).
IMMoAlvdidotates Tuyaies netofintés

19. Zuvdaptnon katavouig g ddtdotatg t.n. (X,Y)
Fxy(xy) =PX<xY<y)

v kG60e x,y € R.

(25)



20. Xpnoewg g fr.y

(X,Y) Avaxpin (X,Y) Zuveyng
P((X,Y) € A) DT frr(xy) J fxy(x,y) dxdy
(ry)eA f
Jx(x) > frr(xy) J Jxy(x,y)dy
yeER —®©
fr(») D frr(xy) J Ty (x,y)dx
x€R -0
E{h(X. )} Sonsey) || ko) ey didy
x,yeER —0 V=0

H tehevtaia oyéon Aéyetor Nopog touv Apnpnuévon ZTaTloTikov.

21. Av (X, Y) ovveyng S1dLaototn .. Ue TUKVOTNTO fyy KoL ovvapTnon Kotavoung Fyy
Xy
Fxy(x,y) = J J fxy(s,t)dtds
—0 J—0w0

22. X, Y aveEqptntec. OpLopdg Kat KpLtpLo.
P(Xe A, YeB)=P(XeA)P(Y € B) yio k40e A, B < R
Ty (x,y) = fx(x)fr(y) yia kGOe x,y € R
23. ABpolopa aveEAPTNTOV T. .

feov(@) = DL AW frz—x) = D fxlz =) X, Y duokpitég

xeR yeR

fear(d) = j Fx () fr(z = x) dx = j f=NfrO)dy XY amd kowos ouveyeis

24. Aviodétnto Cauchy-Schwarz. Av ) E(XY) opiCetou, tdte

[E(XY)| < \/E(X?) 4/E(Y?)

Cov(X,Y) : = E{(X — E(X))(Y — E(Y))}
— E(XY) — E(X)E(Y)

25. Zvvdlakiuovon

26. Id16tNTEG TG OUVOLAKVUAVONG

27. Avaomopd aBpoiopotog

Var (Zx) = Zn:Var(Xi) +2 ) Cov(X:. X))

i=1 I1<i<j<n

(26)

(27)

(28)

(29)

(30)

€1y
(32)

(33)

(34)

(35)

(36)
(37)

(38)
(39)
(40)

(41)

(42)



28. ZvvieheoTi|g OVOYETIONG
B Cov(X,Y) .
+/Var(X) /Var(Y)

29. Agopevuéveg katovouéc. oy € R pe fy(y) > 0

p(X.Y):

[=1,1]

Fraly) = %

yio KaOe x € R. X, Y dLokpLtég 1) atd Kowvol ouveyels.

30. Asopevuévn uéom tyr). Ty pe fy(y) > 0,

2 xfx|y (x]y) av X, Y draxputég
xeR

E(X|Y =y) := ”
J xfxy(x[y)dx  av X, Y amd kool ovveyeig

—Q0
Z h(x) fx|y (x]y) av X, Y duaxpitég
xER
E(h(X)]Y = y) =

—Q0

Nopog Tov Apnpnuévou ZTATLOTLKOD YLoL T OECUEVIEVY] UETT) TLUY).
31. Nouog g emavolaupovouevng uEong Tung

E(X) = E(E(X]Y))
Omov E(X|Y) := m(Y) ue m(y) := E(X|Y = y). [IpovmdOeon: EX € R.

32.
Var(X) = E{Var(X|Y)} + Var{E(X|Y)}
Var(X|Y) = 6(Y) e 6(y) i= ECCY = y) — {E(X]Y = )}

33. Tmoloylopog mbavotitwv ue dEouevon

D IPA]Y =) fr(y) av Y dtakput
yeER
P(A) =4
J PAlY =y)fy(y)dy avY ovveyng
—00

34. TTOavoyevvnTpLAL
Px(t) := E(t) = i P(X = k)
yio ka0 t € [—1,1]. X t.u. ue npég oto N -
E((X)) = P (1-)
P(X — k) = PO (0)

kI X
ke N

35. Pomoyevvitpla

ve}
J h(x)fxy(xly) dx  av X,Y am6 Kowob ouvveyeig

(43)

(44)

(45)

(40)

(47)

(48)

(49)

(50)

(1)

(52)

(53)



yio KGOe t € R, X T.0. e tuég oto R
Av vrtdpyer € > 0 dote Mx(t) < oo yio k@b 1 € (—¢, €), TOTE

Ok
t
Mx(t) = Z EE(Xk) v kaBe 1 € (—¢, €)
k=0""
ky — a0 .
E(X") = M, ’(0) yio ka0 k € N

Av X, Y aveEapnteg,

36. Aviocotnta Markov

X t.u. pe rpég oto [0, 00), kara > 0.

37. Aviocotto Chebyshev

P(|X - E(X)| = a)

N

X t.u. pe npég oto R, E(X) € R, kawa > 0.
38. AobBevnig vouog Tmv ueyahmv aplbumv. T'o kabe & > 0 woyvel

limP<‘ B e )
n

—E(X1)

>8)=0

n—o0
{X; : i > 1} aveEapreg wodvopeg ue E(X;) € R.
39. Toyvpdg vouog tov peydhwv aplbunv. Me mbavomta 1 woydel
X 4+ X +---+ X
lim 22T oy

n—aoo n

{Xi : i > 1} aveEapreg wodvopeg ue E(X;) € R.

40. Kevtpikd opraxo Oempnua. T'wo kabe I < R dudotnuo toylel

. Sy, —nu
Sui=Xi +Xo+ -+ X,
{X; 1 i > 1} aveEapteg wodvopeg
w:=E(X;) e R,0? := Var(X;) € (0,0)
Z ~ N(0,1)
41. ZuvapTon ToAVdLAoTOTNG TUYALAG UETABINTAG
e X = (Xy,...,X,) tuyaio petofAnm) ue mukvomta fy Ko tég oe éva U < R” avouytd

Y = g(X)

HY := g(X) elvow ovveyng T.u. Ko €xeL TuKkvoTnTa

e O)ldetJ-1 ()] avye g(U),
i) = {0 ’ avy e R"g(U).

Jo-1(y) o TokmPravog mivakag g g 'otoyeg(U)

g : U — R" ameikdvion 1-1 drapopioun e lakwpProviy mov dev undevitetan oto U

(54)

(55)

(56)

(57)

(58)

(59)

(60)

(61)

(62)
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XHNONVLVI KHLIIIVIY
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